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Sehr geehrte Frau Prisidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Miindliche Anfrage des Abgeordneten Dr.

Augsten wie folgt:

Zu Fragen 1 und 3:

Welche Auffassung vertritt die Landesregierung zum vom Land Rheinland-Pfalz am 7. Dezember
2011 im Bundesrat gestellten Antrag , Entschliefung des Bunderates zur Kennzeichnung der
Herkunft von in Lebensmitteln verarbeiteten Eiern und Eiprodukten und zur Anderung der Ver-
ordnung tiber die Kennzeichnung von Lebensmitteln sowie zum diesbeziiglichen Antrag des Frei-
staates Bayern?

Wie wird, bzw. wie hat Thiiringen im Bundesrat abgestimmt?

Das Anliegen des Antrages aus Rheinland-Pfalz, namlich die Wahlfreiheit der Verbraucher

und damit den Tierschutz zu férdern, wird grundsitzlich begriiRt. Im federfithrenden Aus-
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schuss fir Agrarpolitik und Verbraucherschutz wurde die Vorlage vertagt, da noch Ab-
stimmungsbedarf zu vorliegenden Anderungswiinschen besteht. Ein abschlieRendes
Stimmverhalten der Landesregierung im Bundesrat zu einer dann gegebenenfalls gesinder-

ten Vorlage ist noch nicht festgelegt.

Zu Frage 2:

Ergeben sich aus dieser Einschétzung Thiiringer Initiativen im Bundesrat?

Der Antrag wurde bis zum Wiederaufruf durch das antragstellende Land vertagt. Bis dahin

wird sich Thiiringen in die Beratungen auf Fachebene einbringen.

Zu Frage 4:
Welche Konsequenzen wiirden sich nach Auffassung der Landesregierung nach Inkrafttreten der

Gesetzestinderungen fiir in Thilringen ansssige Eier-Produzenten und ~verarbeiter ergeben?

Da der genaue Wortlaut des tiberarbeiteten Antrags nicht bekannt ist, wire eine Aussage
zu mdglichen Auswirkungen rein spekulativ. Es kann also vor Abschluss der Beratungen
nicht gesagt werden, welche Konsequenzen sich fiir Produzenten und Verarbeitungsbetrie-

be von Eiprodukten in Thilringen ergeben wiirden.

Mit freundlichen Griifken

In Vertretung

IlA Upon,

Dr. Hartmut Schubert



